

冰火相约,激情“飞扬”

北京冬奥会、冬残奥会火炬亮相

2月4日,在北京2022年冬奥会开幕倒计时一周年之际,北京冬奥会、冬残奥会火炬——“飞扬”正式问世。中空开放的形态、纯氢燃烧零碳排放、内外飘带缠绕、“双奥之城”传承……所有元素统一于火炬这个光明而充满生机的意象。农历小年夜,辞旧迎新时。北京冬奥组委文化活动策划部副部长王向豫说,希望用火炬点燃全世界对北京冬奥会、冬残奥会的热情和广泛期待。

一片落叶燃灵感

宛如两条飘带在风中飘绕,擎于手心,凝而不发。这把被寄望于点燃激情、驱散阴霾的冬奥火炬,灵感却始于一片叶子。

“其实坦白说,最初整个火炬设计很快就掉到了形意的层面。”火炬外观设计师李剑叶说,团队甚至考虑过,要不要设计成一串“冰糖葫芦”……

北京冬奥组委文化活动策划部火炬修改专家组专家林存真在研究商议时,随手把玩起办公桌面绿植落下的一片叶子,突然发现这枚叶片灵动优美,十分接近要表达的形态。于是她迅速拍下叶子旋转的视频,给大家参考。

这一片落叶,瞬间点燃了设计师们的灵感。终于,经过40余版团队内部修改方案,11版正式提报方案,2020年9月22日,经过北京冬奥组委多轮评审,从182个全社会有效征集方案中,确定了现在的火炬设计方案。

“飞扬”火炬整体外观与北京2008年奥运会开幕式主火炬塔形态相呼应,体现了双奥之城的传承与发扬。

自下而上从寓意吉祥的祥云纹样逐渐过渡到剪纸风格的雪花图案,旋转上升,如丝带飘舞,最后呈现为飞扬的火焰。祥云传达吉祥的寓意,是北京2008年奥运会的延续;雪花表现冬奥会的特征,是北京2022年冬奥会的创新。

火炬交接时,两只火炬的顶部可以紧密相扣,如两只手相握,代表不同文明交流互鉴、世界更加相知相融的冬奥会愿景。



自左至右:北京冬奥会火炬(正、侧)、冬残奥会火炬(正、侧)式样图 新华社发

“这个2020年很不寻常,大家都有这种感觉。”李剑叶说,“想通过‘握手’的意象,表达人类要共同去面对这些危机。”

北京冬奥会火炬为红色与银色,寓意冰火交融。北京冬残奥会的火炬为金色与银色,寓意辉煌与梦想。

环环相扣“黑科技”

“飞扬”火炬科技亮点之一是北京冬奥会火炬将采用氢作为燃料。中国航天科技集团高级工程师韩宗捷介绍,除了环保属性外,氢燃料的特性保证了火炬能在极寒天气中使用,并可抗风10级。

然而,若要维持同样的燃烧时间,氢气的存储空间比传统液态丙烷燃料的大一倍。这也意味着氢燃料的燃烧罐需要能够承受更大的压力。

而“飞扬”的第二个技术亮点就是火炬外壳采用了重量轻的耐高温碳纤维材料,火炬燃烧罐也以碳纤维材质为主。

碳纤维专家、中国石化上海石化股份有限公司副总经理黄翔宇介绍,在中国石化集团的科研支持下,本次火炬外飘带使用了先进的碳纤维立体编织成型技术,以及抗

高温燃烧涂层。点火段采用铝合金,耐800摄氏度以上高温。

天人合一法自然

北京冬奥会和冬残奥会火炬设计与整体形象景观设计一脉相承,都取自八个字:道法自然,天人合一。

北京将成为全球首个举办夏季、冬季奥运会的双奥之城。因此与2008年火炬相比,这次的火炬既是传承,又是创新。

创新的力量,就源于崇尚“道法自然”的中国传统文化:

——“飞扬”整体造型源于叶子,自然界的流线力量充满生机;

——氢取自于水,燃烧后又会变成水,暗合中国传统虚实相生概念;

——火炬的拆装就像中国传统的孔明锁,需要特定角度方能开合。

“希望奥运圣火成为黑暗隧道尽头的光。”国际奥委会主席巴赫多次呼吁,疫情挑战下,世界比以往任何时候都更需要体育精神。

而一年之后,当冬奥主火炬在“鸟巢”熊熊燃烧,圣火终将“飞扬”,为人类带去更多光明和希望。

据新华社

省教育厅等六部门发布

《江苏省进一步深化高考加分改革工作实施方案》

为进一步促进高考公平,实现高考精准加分,根据《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》(国发〔2014〕35号)和教育部等五部委关于深化高考加分改革等有关文件精神,结合我省实际,经省委、省政府同意,并报教育部备案,省教育厅、省委统战部、省民委、省公安厅、省台办、省退役军人事务厅等六部门联合印发《江苏省进一步深化高考加分改革工作实施方案》(以下称《实施方案》)。

一、《实施方案》总体要求

深化高考加分改革坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持全面贯彻党的教育方针和中央有关决策部署,坚持树立正确的价值导向,进一步完善我省普通高校考试招生制度,着力解决社会反映较为强烈的突出问题,进一步保障教育公平,努力促进实现学生成长、国家选才、社会公平的有机统一。

二、《实施方案》主要内容

1.烈士子女,录取时加20分投档。
2.在服役期间荣立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人,录取时加20分投档。

3.归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍考生(含台湾户籍考生),录取时加5分投档。

4.自主就业的退役士兵,录取时加10分投档。

同一考生如符合多项增加分数投档条件的,取其中幅度最大的一项分值,且不得超过20分。所有高考加分项目及分值均不得用于不安排分省分专业招生计划的招生项目。

三、关于考生加分资格审核

《实施方案》明确了各类加分资格考生的审核责任主体单位。其中,归侨、华侨子女、归侨子女考生和台湾省籍考生加分资格由省委统战部组织审核;台湾户籍考生加分资格由省台办负责审核;烈士子女、在服役期间荣立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人和自主就业的退役士兵考生加分资格,由退役军人事务部门负责审核。

来源:江苏省教育考试院



扫码获取
更多内容

国家卫健委:

对返乡群众乱加码就是乱作为

2月4日下午,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍人民群众就地过年服务保障有关情况。

近期有的地方已经不再要求所有返回人员提供7日内的核酸检测阴性证明,但仍有网友反映,所在地还存在强制隔离和居家健康监测、乱贴封条等现象,这种情况应该如何纠正?会上,国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍,针对这一类情况,在1月31日国务院联防联控机制的新闻发布会之后,一些地方很快开始调整本地的春运期间防控要求,对一些道路的交通不再是一封了之,对返乡的群众也不再是一拒了之。

他说,我们也注意到,有的省份公开征集线索来查办“层层加

码”,也有些地方对“层层加码”的现象已经进行了严肃的问责和处理。米锋再次重申:“精准防控、科学防控至关重要,对返乡群众的乱加码就是乱作为,就是懒政。”他表示,希望各地继续精准地落实好相关的措施,特别是精准地落实好属地、部门、单位和个人的四方责任,既要落实好疫情防控的相关措施,又尽可能地为人民减少影响,让春节充满温度。

“近几天来,也有一些媒体对地方一些不符合规定的现象进行了曝光,我们感谢群众和新闻媒体的积极监督。”他说,国务院联防联控机制的宣传组、综合组也一直会关注这些情况,督促整改。

来源:北京日报客户端



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费